

## 我市中学生激辩“联合国大会”

本报讯(记者 左丽慧)“我希望以和平的方式尽快解决核问题,并对此提出六点建议……”13日,一场关于“中东核扩散引起的风险”议题辩论在省实验中学艺术中心三楼会议大厅激情展开,此次辩论为时一天半,这正是首届河南省蒙特梭利模拟联合国大会现场的精彩瞬间,来自郑州市11所学校的184名代表,代表26个国家参与联合国大会、国际粮农组织、妇女状况委员会等六个委员会的议题设置与辩论。

尽管只是一场中学生的模拟赛事,但主办方在环节设置上一点不含糊:在“联合国大会”上,由会议主席、会议助理等组成的主席团端坐主席台,“各国代表团”也西装革履出席,中学生们组成各国代表团陈述“本国”的观点,虽然他们只是中学生,言语间却透露出执著与自信。

据介绍,蒙特梭利模拟联合国大会是联合国唯一示范项目,参与对象为各国9~15岁的青少年,他们在经历层层选拔后,作为世界各国外交官,在纽约

联合国总部召开会议,通过模仿联合国及相关的国际机构,依据其运作方式和议事原则,对全球热点的政治、经济、环境、教育、社会等问题,提出解决方案,进行演讲、辩论和表决,投票通过后提交联合国总部。

据介绍,此次模拟大会将选拔出优秀的学生组成代表团赴美参加由各国中学生组成的联合国大会,参与议题设置与辩论,在国际舞台上展示出中国学生的良好素质和魅力。

## 多措并举确保冬季安全供水

# 强化防冻处理 随时奉命抢修

本报讯(记者 孟斌 通讯员 侯俊杰 王丹 实习生 王培)入冬以来,寒潮频发,气温降幅较大,极易导致水表和水管爆裂,昨日,市自来水总公司表示,将加大对供水设施防冻保护措施,完善应急预案,派出26支应急供水抢修小分队24小时待命,全力保障市民冬季安全优质供水。

针对目前的户外管道或供水设施裸露在外容易被冻坏的情况,市自来水总公司提前购置了草苫、棉絮等保温材料主动对市区部分供水管网和水表进行了防冻处理;对存

在冻损隐患的水表井或供水管道进行技术改造,提高冬季用水安全保障系数;同时他们还加大便民服务活动,利用周末时间走进多家社区开展“供水服务营销直通车”、“白师傅义务维修队”活动,现场接受用户咨询、水费缴纳,为用户解决供水实际问题,到用户家中义务维修供水设施,发放供水小常识宣传册,供水防冻提示卡,检查水管、水表防冻情况,宣传水管、水表防冻、解冻常识等,让广大用户享受实实在在的贴心服务。

市自来水总公司宣传处长贺春枫介绍,

为做好供水事故应急工作,该公司还将于近期启动历时三个月的“供水服务、春暖万家”活动,活动中,将派出26支应急抢修分队24小时待命,他们将主要针对预防和解决水管、水表凝冻、冻裂问题开展专项行动,深入各个社区、医院、机关团体、困难企业和困难群众家里,开展走访、服务,向广大群众宣传供水设施防冻常识,并在接到用户关于供水设施冻坏报告1小时内赶到现场,妥善处理因水管上冻造成用户无水的便民抢修工作。同时还将随时负责供水运行中各类突发事件和

机动应急抢险工作,为市民提供优质高效的服务,以保证节日和重大活动期间的安全供水。此外,供水热线67680000全天候开通,及时受理客户咨询、报修及投诉,保证维修及时率达100%。

由于寒冷的天气容易使室外自来水设施冻裂,市自来水总公司提醒各房屋产权所有者、物业公司、住户,提前做好自身小区内管道、楼内立管、水表井、屋顶水箱等用水设施的防冻保暖工作,以保证居民冬季用水正常。

## 《百家讲坛》新坛主 刘强来郑讲“七贤”

本报讯(记者 李颖)有一段时间,《百家讲坛》有点不温不火,鲜有主讲人能够像易中天、于丹那样一夜火遍全中国。不过,一直在寻求变化的《百家讲坛》还是陆续推出了一系列年轻的学者,“麻辣”的鲍鹏山、“知性”蒙曼等。前段时间开播的《竹林七贤》又让大家认识了一位青年坛主——刘强。13日,刘强携新书《竹林七贤》做客郑州图书中心和读者见面。

刘强是上海同济大学文学系副教授,因为有着鲍鹏山的力荐,得以登上《百家讲坛》。刘强开坛讲的是“竹林七贤”,讲述了在魏晋时期,嵇康、阮籍、山涛、刘伶、向秀、阮咸、王戎七个人在那个社会动荡的年代里荡气回肠的故事。不过,说起竹林七贤,人们马上想到的是他们啸聚竹林、背离常规、浪荡不羁的许多怪诞行为:喝酒、喜怒无常,即使要被马上杀头却要抚琴一曲……对此,刘强表示,《竹林七贤》却恰恰是自己最喜欢的选题,在书中他用一句话来概括“七贤”为:七个人的一百年——快活的真相,赴死的谜底。刘强认为“七贤”的身上几乎集中了中国古代读书人立身处世的所有选择,他们的生命艺术、自由精神焕发出的璀璨光芒放在当下也并未过时,“唯有真性情,才有佳故事”,而这恰恰是当下文人群体欠缺的。

刘强的老家就在河南正阳,之所以以“竹林七贤”为话题开坛著书,也是源于对家乡的眷恋。“‘七贤’的活动就发生在河南,河南厚重的历史上涌现出的名士大家,灿若星河,我为家乡而自豪。”刘强难掩激动。

不过,刘强的讲述风格在受到一些观众的好评的同时,也有观众质疑他“讲课没有霸气,也不够有激情”,对此刘强认为,是因为自己对这个讲坛有着敬畏之心。

## 追踪报道

### 挡路广告架已拆除

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 李玉新 吴俊成)本报10日报道《废广告架碍交通》一文有果,见报当天,有关部门及时把挡路的废广告架拆除,还路于民。

11月10日本报5版以《废广告架碍交通》为题,报道了互助路小学门口有个废弃的广告架屡次绊倒小学生,半年多无人管的消息,引起了相关部门的重视。10日早上,中原区政府区长助理秦俊福看到本报报道后,立即指派城管局前去调查处理。区域城管局办中队8名执法人员迅速赶到现场,经调查发现是个无主广告架,和市城管执法局联系,也没有找到主人。为了清除废弃广告架,尽管不是属于区里管辖,仍决定按照相关规定进行拆除。当天下午,执法人员将废弃的广告架拆除,道路很快恢复畅通。

### “张嘴”窨井留隐患

本报讯(记者 郑磊 通讯员 李四信)“窨井盖压坏有十来天了,旁边就是公交车站,太危险了。”昨日,经八路巡防队员致电本报热线,反映文化路快车道上窨井盖被压坏数日,有关部门迟迟未去修复。

昨日上午,记者到现场一探究竟。隐患位于文化路与红旗路交叉口北100米路西,窨井的中间部分已经无影无踪,窨井2米多深,其底部有一层厚厚的树叶,还有拖把、笤帚、竹筐及塑料锥等物;而距离压坏的窨井北20米就是公交车站,此时恰好一辆211公交车进站,骑电动车的市民被迫拐到快车道上,稍不注意就会栽入窨井,而压烂的窨井盖四周非常锋利,一旦掉入,后果不堪设想。来附近银行办业务的许先生告诉记者,他曾经拨打过市政立刻办电话,立刻办工作人员赶到现场后,只是把一个塑料锥往窨井口一放,之后便开车走人。“如果不尽快修复,实在是隐患多多。”许先生指着窨井底部的塑料锥说,好心的环卫工、巡防队员也在井边放置警示标志,但都掉进窨井中,希望有关部门尽快消除这个“马路杀手”。

经八路巡防队员告诉记者,该窨井盖被汽车压坏已有十天之久,现场也看不出窨井盖属于哪个部门的。“很危险,一到晚上更是凸显隐患。”巡防队员说,这两天就有不少市民栽跟头受伤,他们只好将笤帚用红绳绑在木棍上,斜插在井壁上,并在现场提醒过往市民绕行。

随后,记者拨打12319服务热线反映此事,工作人员表示,她们尽快通知有关部门前往现场处理险情。



### 晴天一身土 雨天一身泥

## 富民路 难富民

本报讯(记者 王影 实习生 李笑玫 文/图)中原西路与西四环向东行约300米,有一条南北走向的道路叫“富民路”,路名与现实相差甚远,住在这条路上的居民没有幸福感,只有无尽的烦恼。

“你们能否帮我们反映反映富民路的问题?”昨日,市民魏先生给本报打来热线电话:“我是居住在这条路上的居民,富民路现在已经成了‘害民路’,晴天尘土飞扬,雨水水泥遍地,好多大型工程车,整晚整晚地拉土,加速对富民路的损坏。”

随后,记者来到富民路实地采访,在富民路与中原西路以南的路段

看到,一辆一辆的机动车开过,扬起的尘土将路遮得严严实实(如图),根本看不到前方步行和骑行的市民,迟迟不敢“冲”过去。拉土车一辆连着一辆,裸露的黄土在运输过程中不断洒落在地上,路面变成了“黄路”。记者沿路向南走,路口的路面已经碎裂,往里走大约30米,还能看到旧路的痕迹,但路面中间已经破损不堪,两侧堆积着厚厚的黄土。“这里面住着五六个村的居民,还有一个学校。”在附近清扫道路的环卫工告诉记者,原本富民路就已经年久失修,今年年初拉土车频繁从这里过,黄土掉落在地面上,以及过重的车辆

导致路基加速破损,富民路就变成了现在这个样子,可是一直无人管。

记者在采访中了解到,由于富民路路面破损严重,原来从此经过的302路公交车已经改线,给沿路的居民生活“雪上加霜”。“希望有关部门快来关注一下这条路。”附近居民说,没了公交车,“黑三轮”成了居民出行的交通工具。此外,拉土车整晚在这条路上横冲直闯,天一黑,沿路居民担心安全都不敢出行。

## 党·报·热·线

热线电话 67655555 发短信至: 106618583513 移动、联通: 106218583513 (电信)0.5元/次,不含通信费。



## 争创巾帼文明岗 公交先进受表彰

本报讯(记者 孟斌 文/图)省会公共交通系统2200多名女职工积极投身“争创巾帼文明岗,畅通公交作贡献”活动,12日,她们中的优秀代表

交女职工的辛勤工作,为表彰先进,树立榜样,省妇联授予郑州市公交一公司60线路、公交二公司97线路、三公司82线路、总公司结算中心等5个集体河南省“巾帼文明岗”荣誉称号,授予快速公交B1路调度员刘艳菊、公交一公司1路车长白艳华等20名个人河南省“巾帼建功标兵”荣誉称号。

## 市容环境卫生曝光台

单位:郑州市爱卫会办公室 时间:2010年11月12日

序号	地点、单位	问题	责任单位	整改时限	备注
1	中原路福特汽车专卖店西侧	污水管道堵塞,污水横流	市城管局	一周	
2	河南建隆公司一区2号楼工地(秦岭路)	材料乱堆乱放,垃圾积存	市建委	一周	
3	科学大道与西四环交叉口	客运车随意停留、拉客,机动三轮车、面包车乱停乱放,堵塞交通	市交警支队二大队 市交通运输委	一周	
4	中原路与华山路交叉口东北角拆迁工地	围挡破损,工地内生活垃圾积存	中原区城管执法局	一周	
5	伊河路(秦岭路以东)	商贩占道经营严重	中原区城管执法局	一周	
6	伏牛路与汝河路交叉口	拖拉机、三轮车乱停乱放,占道经营严重	市交警支队二大队 中原区城管执法局	一周	
7	前进路二砂社区	生活垃圾积存,地面不洁,乱贴乱画,杂物乱堆乱放	中原区绿东村办事处	一周	
8	汝河路双河市场	公厕脏,垃圾积存,地面不洁,垃圾容器数量不足	中原区汝河路办事处	一周	
9	淮河路(金水河桥西侧)	水果、蔬菜、土特产等占道经营严重	中原区城管执法局	一周	
10	柿园新村	私搭乱建,垃圾积存,占道经营严重	中原区须水镇政府	一周	
11	商都路(京珠高速以东至白沙镇以西)	绿化带内有垃圾	市公路局	一周	
12	商都路(中州大道以东至京珠高速以西)	道路两侧围墙缺口处垃圾清理不彻底	郑东新区管委会 经济技术开发区管委会	一周	
到期问题整改情况		今日到期应整改解决的问题共16个,已整改15个。其中中牟县白沙镇与管城区交界处“华电加油站”门前绿化带内缺株死株,整治不彻底,责任单位:中牟县白沙镇政府。限期一周整改。			